4. Um passageiro, sentado no banco de um trem que passa pela estagdo com velocidade constante,
passag i que p:
joga uma bola dirctamente para cima. Este evento é observado por uma pessoa em pé na plataforma
da estacdo. Qual € a trajet6ria da bola descrito pelo observador na estagio?

(A) Uma trajetéria horizontal reta na direcdo da velocidade do trem.
(B) Uma trajetéria reta e vertical para cima ¢ para baixo. :
(C) Uma trajetéria circular centrada no passageiro. L E
(D) Uma trajetéria reta na diagonal.

Uma trajetéria parabdlica.

5. Um corpo movendo-se com velocidade constante num referencial inercial deve:

(A) ter uma forca resultante no nula sobre cle.

(B) acabar parando devido a gravidade. :

(C) ndo ter nenhuma for¢a da gravidade atuando no corpo. LD?
ter forca resultante nula sobre o corpo.

(E) ter somente forca de atrito atuando sobre 0 corpo.

6. Um atirador mantém o rifle firmemente apertado contra o ombro. Considere que a massa do atirador €
95,0kg, a massa do rifle ¢ 5,00kg, e a massa do projétil € 15,0g , o qual ¢ disparado com uma rapidez de
3,00 x 104cm/s. Nestas condigdes, o impulso recebido pelo atirador (excluido o rifle) quando ele mantém a
arma firmemente apoiada no ombro terd médulo igual a:

><4,27 Ns

B)%,5N s U‘(}
C)4.73 Ns
D) 427 N's

E) 473 Ns

7.  Uma bola bate em uma superficie horizontal com rapidez v a um angulo 6 com a linha normal 2
superficie, como representado na figura. A bola recua com a mesma rapidez v ¢ mesmo angulo. Os eixos x €
y estdo representados na figura. As variagdes nas componentes do momentum da bola sdo

A) Ap:>0,Ap,>0 bk y

B) Apx<O,Ap_:>0 ((Lw {
Ap;=0,Ap, >0 i

D)Mp. =0, Apy <0 é’:tﬁ’

E) Ap,>0,Ap, <0

8. Um trapezista de peso P estd andando numa corda guase horizontal, como representado na figura. A
tensdo na corda é

(A) igualaP U)}

(B) igual aP/2

(C) muito menor que P.
muito maior que P.

(E) depende se o trapezista estd apoiado na corda com um pé
ou com dois pés.



